

快看！画着画着就“没了”

90后小伙“画板消失术”获千万点赞



“方面面”在乌镇绘画，画板已经与水乡融为一体
受访者供图

你或许见过电影剧照与城市街景重叠的画面，那么你看到过一张小小的卡片画板，逐渐与城市风光融为一体的画面吗？近日，90后画家“方面面”创作的“画板消失”绘画作品在网上火了。巴掌大的画板在他的画笔下逐渐隐身，与实景融合，超高的绘画技巧也让他收获了不少粉丝，有网友留言说：“这就是传说中的‘画板消失术’吗？”

现代快报+记者 马壮壮 孙苏皖

画作与实景融合，画板“消失”了

在90后小伙“方面面”的短视频账号中，有100多个作品被他命名为“消失术”。就是这些几十秒的视频，狠狠地把网友“秀”到了。

在他的视频中，你可以看到车来车往的城市街道，也可以看到一眼望不到头的黄金稻浪，还有静谧幽深的雪中森林……然而视频里最吸引人的不是这些景色，而是一张巴掌大的画板，在延时镜头的展现下，“方面面”用画笔不停地画上色，这张小画板逐渐与景色融为一体，不仔细看甚至发现不了画板的存在。就是这招绝活，让他在网上火了，不少网友对他的“画板消失”系列啧啧称奇。“好好的一张纸，硬是让你画没了。”“这调色也太牛了，这就是绝对色感吧。”

2月6日，现代快报记者联系上了“方面面”。这个90后小伙来自吉林长春，大学时期学习的就是油画专业，现在成立了工作室，以自己的爱好为生。在网上火出圈的“画板消失”系列，是他在工作闲暇之余练手的作品，没想到获得了这么多网友的喜爱。

“这个系列更新的时间差不多有一年，最开始我是想通过这种方式练习调色的能力，我们周围的世界色彩丰富，到处都是很好的练习素材。”“方面面”绘画的场景刚开始就是在室内对着静物练习，比如黄桃罐头、鲜切水果、汉堡等，后来场景逐渐来到了室外，从街边的树，到深秋的海边、江南的水乡……他告诉现代快报记者，这个过程中他越练越熟，在外面绘画的时候偶尔会吸引路人前来拍照，这时他萌生了把绘画全剪成视频发到网上的想法。

吸引超百万粉丝，会去更多城市寻找灵感

网友看到的每一条不到一分钟的视频，其中延时镜头展示的绘画过程看起来简单，实际上要花不少心思。“方面面”告诉记者，如果在室内画还好些，环境不变，画起来好把控，但是来到户外就不一样了。“在外面，比如刚开始画的时候是晴天，但是没过一会儿，天气就阴下来了，或者天空忽然飘来很多云，那么这次大概率就要以失败告终了。”所以选择地点、观察好天气比较重要，“方面面”在选址的时候要考虑到周围的行人是否过多，还要考虑到太

阳角度等专业问题，室外光线会变化，这非常考验调色技巧。

“想让画板上的画与风景做拼接，要固定好画板不能晃动，最重要的调色要变成下意识的反应，这只有靠成千上万次的练习才能实现。”现在“方面面”绘制一张画要一个小时左右，网络是一个展示平台，也成为了记录打卡自己绘画作品的小世界。

更新“画板消失”系列以来，“方面面”吸引粉丝超过百万，在他的短视频账号下，多数作品的点赞数过万，流量高的作品点赞数已经超过200万，总点赞数超过千万。本来只是简单练手的作品，现在也让他感受到了来自网友的压力。“现在我被网友推着往前走了，大家会给我推荐景点，五湖四海的朋友们都非常热情。”去年冬天，“方面面”来到浙江逗留了一个月，这名东北小伙来到杭州、嘉兴、绍兴等城市，了解当地的风土人情，把所见所闻画在了纸上。在网上火了之后，他经常能收到网友的评论和私信，“有的人想来学习技巧，有的人来分享自己的作品，甚至还有人来下订单。”“方面面”说，未来他会去更多的城市，在生活中寻找灵感，继续给网友带来创意绘画视频。

《流浪地球2》官方送出的月壤卡被热炒

2月5日，《流浪地球2》官方宣布将推出2023张月壤卡，以此纪念月球“离开”的第一个元宵节。月壤卡是《流浪地球2》拍摄月球情节时，使用的土壤道具制作而成的，全部卡牌均以赠送的形式送出，但目前在二手平台上已被炒至千元。

现代快报+记者 季雨

电影《流浪地球2》的背景是太阳正在快速老化与膨胀，照此发展，在100年后，太阳将吞没地球，300年后，整个太阳系都将消失。为了避免地球的流浪之旅被干扰，人们便想要用行星发动机把月球推走，但出现了“月球危机”，只能用核弹把月球炸掉，于是衍生出一系列的故事。截至2月6日下午2点，《流浪地球2》累计票房已达33.8亿元。

2月5日元宵节当天，《流浪地球2》官方微博发布消息：“月球是地球唯一的天然卫星，陪着地球，护着地球。月球也是全人类共享的信物，代表着团圆、思念，也见证着每一个重要时刻。今天是月球离开的第一个元宵节，你会想念它吗？”

此条微博还写道：月壤卡是电影《流浪地球2》拍摄月球情节时的土壤道具，我们将其做成了2023张月壤卡，以此纪念在电影中“消失”的月亮。将于2月10日12:00，抽取20位幸运的朋友，送一人一张电影《流浪地球2》限定月壤卡作为纪念。

据悉，月壤卡目前不进行公开售卖。此前，在金鸡百花电影节期间举办的“小小白点发布会”上，《流浪地球2》月壤卡曾作为官方伴手礼首次亮相，并在发布会现场发放了209张。剩余的月壤卡，后期不排除用其他方式进行赠送。

《流浪地球2》公布将推出月壤卡一事，立即点燃了网友的热情。江苏漫修(南京)律师事务所律师衡晓春认为，二手物品如果标价过高或被炒至高价，都属于非理性消费，是不值得提倡的。

▶ 现场互动

《流浪地球3》啥时出？导演：再等四年



见面会现场，粉丝送上地球蛋糕 片方供图

快报讯(记者 郑文静)四年前，《流浪地球》上映成为中国科幻电影里程碑；四年后，第二部在兔年春节档热映，带领观众再次领略科幻电影的魅力。2月5日，电影《流浪地球2》主创现身上海，郭帆导演透露了关键信息：《流浪地球》第三部制作周期“还是四年”。

当天，电影《流浪地球2》导演郭帆，领衔主演吴京、宁理、王智，剧本指导王红卫，摄影指导刘寅，剪辑执导张嘉辉，动作指导严华，美术指导/造型指导/概念设计指导邵昂，视效总监魏明、丁燕来、徐建，制片人龚格尔，联合制片人张宁来到现场与观众见面。

现场主创收到了粉丝制作的地球蛋糕，更有意义的是收到了来自天南地北、从老到小154人给郭帆导演写的信所集成的

册子。值得一提的是，四年前的2月5日正是《流浪地球》第一部上映的日子，四年后主创们又站在观众面前，与大家分享与观众一起走过四年的心路历程。

吴京表示：“非常感动能够参与其中，能作为刘培强和观众相伴四年”，并许愿“希望下一个四年我还能继续活着，再与观众见面。”

在被问到什么时候能看到第三部时，郭帆导演表示可能制作周期和之前一样还是四年，并细致解释了之后的创作流程：“半年之后我们会像之前一样做一个大规模的市场调研，让观众去挑出第二部哪里拍得不好，哪里有问题。在第三部的拍摄时，我们再去改正。在技术环节上，我们会不断迭代我们的技术流程，所以我们这个周期大概还是四年左右。”

▶ 影讯

漫威回归！ 《黑豹2》今天上映

快报讯(记者 李艺蘅)“上一次在影院看漫威，还是2019年暑期上映的《蜘蛛侠：英雄远征》！”时隔3年多，漫威终于回归了，2月7日，《黑豹2》将和影迷们见面。

2018年，《黑豹》横空出世，由查德维克·博斯曼扮演的黑豹，一改往日漫威传统的超级英雄形象，让不少影迷为之惊喜，“瓦坎达forever”的经典台词更是风靡一时。此后，博斯曼扮演的黑豹在电影《复仇者联盟4：终局之战》中也有亮相。但在2020年，博斯曼因病逝世，终年43岁，关于他书写的黑豹传奇戛然而止。

在此背景下，《黑豹2》将由谁接任新一代黑豹，成为影迷们关注的话题。据悉，为了尊重博斯曼的家人及影迷的情绪，漫威没有选择换人或用CG特效等方式去“延续”黑豹的生命。《黑豹2》中黑豹的接任者变成了特查拉(初代黑豹)同父异母的妹妹苏睿公主身上。她在前作中也有出场，是一个高智商、性格冲动的热血女性形象。

《黑豹2》讲述了在“黑豹”特查拉国王不幸去世后，苏睿(利蒂希娅·赖特饰)、奥克耶(丹娜·奎里拉饰)、拉玛达王太后(安吉拉·贝塞特饰)、姆巴库(温斯顿·杜克饰)为了保护瓦坎达而战。瓦坎达人必须在娜吉雅(露皮塔·尼永奥饰)和罗斯探员(马丁·弗瑞曼饰)的帮助下团结起来，为瓦坎达王国开辟新道路。